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Конспект НОД по художественно- эстетическому развитию в 

подготовительной логопедической группе 

 (коллективная аппликация) на тему «Синички прилетели» 
 

Цель: уточнить знания детей о строении тела птиц посредством аппликации. 

Задачи: 

1. Развитие интереса детей к изобразительной деятельности. 

2. Учить передавать в изображении характерные детали, соотношение их 

частей, расположение относительно друг друга. 

3. Закрепление техники вырезания из бумаги сложенной вдвое, используя 

разнообразные способы прикрепления материала на фон. 

4. Развивать в детях аккуратность, усидчивость, терпение. 

Материалы для занятия: цветная и белая бумага, ватман, клей, ножницы, 

клеенки, салфетки. 

Предварительная работа: 

1. Беседа с детьми «12 ноября Синичкин день» 

2. Наблюдение за зимующими птицами на улице; 

2. рассматривание изображений на картинках, фотографиях; 

3. подготовка основы для коллективной композиции – лист бумаги 

большого формата, нарисованное дерево с кормушкой для синиц. 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

Ребята, когда я пришла сегодня в группу, я увидела, что на столе лежит 

красивый конвертик. Это письмо нам прислали синички. Давайте откроем и 

посмотрим, что же в нем написано! (Воспитатель открывает конверт и 

читает вслух). 

О, в этом послании говорится, что 12 ноября Синичкин день.В этот день 

развешивают кормушки для наших пернатых друзей. 

  Мы с вами тоже повесили большую кормушку на нашем участке, чтобы 

птицы не голодали, ведь им очень трудно прокормиться в холодные дни.  

Отгадайте-ка загадку: 

Спиною зеленовата, 

Животиком желтовата, 

Черненькая шапочка 

И полоска шарфика. 

(синица) . 

 

Угадай, какая птица, 

Бойкая, задорная, 

Ловкая, проворная, 

Звонко тенькает: «Тень, тень! 

Как хорош осенний день!» (Синица) 

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы правильно отгадали загадки! 

Синицы не улетают на зиму в теплые края, а переживают зиму, укрывшись в 



дупле. В поисках еды они прилетают к жилью человека. Синица питается 

семенами растений, они отыскивают насекомых, которые спрятались в щелях 

домов и заборов. 

Ребята, синички- наши верные друзья, большую пользу они приносят, когда 

уничтожают вредных насекомых. Но вот беда-не одна синичка не  прилетела 

на нашу кормушку, тихо и пусто  у нас на участке. 

Воспитатель:  Я предлагаю нам сейчас сделать коллективную аппликацию  

«Синички прилетели» 

Воспитатель: Перед вами висят картинки синичек. Рассмотрите характерные 

особенности строения этих птиц. 

Самостоятельная работа: 

 Сейчас я вам дам трафареты   туловища, крыльев и хвостиков птичек.  

Напоминаю, что туловище синички мы будем вырезать из бумаги сложенной 

вдвое жёлтого цвета. для этого мы возьмём половину трафарета туловища и 

обведём его, и вырезать будем не срезая линию сгиба. Когда развернём 

заготовку то получим туловище овальной формы. Из готовых деталей 

склеиваем синичку . 

Воспитатель: Молодцы, ребята, а теперь мы немножко отдохнем и сделаем 

физминутку! 

Физкультминутка: 

Птички прыгают, летают (Дети прыгают) 

Крошки птички собирают. («клюют») 

Пёрышки почистили, 

Клювики почистили (изображают) 

Птички летают, поют (машут руками) 

Зёрнышки клюют (наклоняются) 

Дальше полетели 

И на место сели (улетают», садятся на свои места) 

Воспитатель показывает большой лист бумаги, на фоне которого изображены 

деревья, нарисована кормушка. 

Воспитатель: Посмотрите, какое красивое дерево и на нём висят две 

кормушки для наших синичек. На нем конечно же не хватает птиц. 

Далее ребята по очереди подходят и наклеивают готовых птиц. 

Релаксация: Дети, что мы делали на нашем занятии?  

Что вам удалось? А что вызвало затруднение?(Ответы детей). 

Воспитатель: какие вы молодцы! Вспомнили, что 12 ноября отмечается 

Синичкин день и сделали такую красивую аппликацию! 
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